Отчет руководителя внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве о деятельности в 2012 году
В марте 2012 года избран новый состав муниципального Собрания на срок 5 лет. Депутатский корпус обновился на 60 %. Численный состав Собрания не изменился. Вновь избранное Собрание приступило к работе на первом заседании 15 марта 2012 года, на котором Руководителем муниципального образования избран Бабенко Евгений Петрович.

Руководитель ВМО осуществлял деятельность в соответствии со своими полномочиями, установленными Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом города Москвы №56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», Законом города Москвы № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» и принятыми для его реализации Регламентами, Уставом внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве, Регламентом муниципального Собрания. 

Работа велась в тесном контакте с муниципалитетом, управой района Арбат, районными службами.

Одним из главных полномочий Руководителя ВМО является организация деятельности муниципального Собрания. Муниципальное Собрание работало как коллегиальный орган в соответствии со своим Регламентом, ежемесячно проводились заседания, на которых принимались правовые акты Собрания (решения). В соответствии со своими полномочиями и поручениями муниципального Собрания работали комиссии Собрания. 
Примечательным стало вступление в силу в июле 2012 года Закона города Москвы № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы», в соответствии с которым расширился круг вопросов, которые предстоит решать депутатам.

Заседания муниципального Собрания

В 2012 году состоялось 13 заседаний муниципального Собрания. 

В течение года на заседаниях Собрания действующего состава рассмотрено 140 вопросов, по которым приняты муниципальные правовые акты.

В соответствии с требованиями Регламента муниципального Собрания каждый депутат заблаговременно получал проекты решений муниципального Собрания и материалы по каждому вопросу повестки дня по электронной почте.

В целях обеспечения всестороннего и объективного рассмотрения вопросов, принятия взвешенного и обоснованного решения на заседания муниципального Собрания приглашались должностные лица органов государственной власти города Москвы, муниципалитета, жители, заинтересованные лица и СМИ.

Для обеспечения права жителей присутствовать на заседаниях муниципального Собрания информация о заседаниях Собрания размещалась на сайте внутригородского муниципального образования.

Нормативные и иные правовые акты, принятые муниципальным Собранием 

Руководитель ВМО в соответствии с наделенными полномочиями подписывает и обнародует в порядке, установленном Уставом внутригородского муниципального образования, муниципальные нормативные и иные правовые акты, принятые муниципальным Собранием.

В 2012 году муниципальным Собранием принято 114 правовых актов (решений), из них 14 нормативных (это - различные Регламенты, Положения, Порядки, Устав и изменения в них).
Выполнение поручений, содержащихся в решениях муниципального Собрания, находилось на постоянном контроле Руководителя ВМО, информация о ходе выполнения решений рассматривалась на заседаниях Собрания.

По поручению Руководителя ВМО была проведена работа по выявлению нормативно-правовых актов, принятых муниципальным Собранием в предыдущие годы, которые подлежали отмене в связи с изменением законодательства. Решениями Собрания эти правовые акты были отменены.

Проекты нормативно-правовых актов до их принятия муниципальным Собранием проходили независимую правовую экспертизу - размещались на сайте внутригородского муниципального образования, что является обязательным в соответствии с федеральным законодательством. 
Проекты нормативных актов направлялись также на экспертизу в надзорный орган. В отчетном году на правовые акты, принятые муниципальным Собранием, прокуратурой не было вынесено ни одного акта прокурорского реагирования. 
Все правовые акты, подлежащие опубликованию, были размещены на страницах газеты «Арбатские Вести» (некоторые в бюллетене «Московский муниципальный Вестник») с соблюдением сроков, установленных законодательством и Уставом муниципального образования, а также размещены на сайте внутригородского муниципального образования.
В течение года все правовые акты, принятые муниципальным Собранием, направлялись в установленном порядке в Регистр муниципальных нормативных правовых актов города Москвы.

В рамках осуществления органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на заседаниях Собрания рассматривались вопросы: бюджет муниципального образования на 2013 год и отчет об исполнении бюджета за 2011 год, внесение изменений в бюджет муниципального образования. Принимались решения о назначении публичных слушаний по проекту бюджета на 2013 год и отчета об исполнении бюджета за 2011 год, о создании комиссий муниципального Собрания, о создании Молодежной общественной палаты. Рассмотрены и поддержаны 10 проектов градостроительного межевания территории района, согласованы изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов, внесены изменения в программу благоустройства дворовых территорий на 2012 год и предложения в Программу на 2013 год.
Осуществление отдельных полномочий города Москвы

Особое место в работе муниципального Собрания в отчетном году занимали вопросы осуществления отдельных полномочий города Москвы, переданных Законом города Москвы № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города  Москвы».

Собранием рассмотрены вопросы в рамках исполнения переданных государственных полномочий, а именно: утверждены 5 регламентов по реализации полномочий, рассмотрены и согласованы адресные перечни благоустройства дворовых территорий, капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств бюджета, дополнительных мероприятий на 2013 год. Решением Собрания за каждым депутатом были закреплены конкретные территории и домовладения, где депутаты осуществляли контроль над ходом и качеством выполнения работ на дворовых территориях и в подъездах жилых домов, работали в составе комиссий, осуществляющих открытие работ и их приемку. Депутаты общались с жителями, со старшими по домам и подъездам, выясняли их пожелания,  замечания и предложения по благоустройству. Предложения жителей учитывались при выполнении благоустроительных работ в рамках программы благоустройства на 2012 год. 

Можно сказать, что контроль над выполнением ремонтных работ со стороны депутатов в целом дал положительные результаты на благо жителей. Однако в ходе работы выявились проблемные моменты, как объективного, так и субъективного плана. В 2012 году эта работа только началась, опыт ее организации минимален, не был выработан четкий механизм взаимодействия всех заинтересованных сторон, районные коммунальные организации не перестроили оперативно свою работу и не наладили взаимодействие с депутатами с учетом требований Закона № 39.
Информация о времени приемки дворов зачастую направлялась депутатам за несколько часов до приемки, поэтому депутаты не всегда могли участвовать в приемке работ на своих закрепленных территориях. В таких ситуациях это делал депутат, который имел в данный момент такую возможность. Частыми были случаи, когда ГУ ИС района приносил акты приемки на подпись депутатам не по адресному закреплению и сразу в большом количестве, ссылаясь на необходимость срочного их подписания.
В рамках реализации Государственной программы города Москвы «Развитие индустрии отдыха и туризма на 2012-2016гг.» были отремонтированы спортивные площадки по адресам: Криворбатский пер., 19 и М. Николопесковский пер., 11/2.
Работа комиссий муниципального Собрания

В 2012 году решением Собрания были образованы 3 комиссии. 
Организовывали работу Комиссий их председатели при содействии Руководителя муниципального образования.

1. Комиссия по организации первичных мер в области охраны общественного порядка и общественной безопасности (председатель – Лазарев А.А.).
Провела 1 заседание – по вопросу деятельности художников на улице Арбат.
2. Комиссия по бюджетно-финансовым отношениям и развитию внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве (председатель – Бабенко Е.П.).

Состоялись 7 заседаний – на которых были рассмотрены вопросы, касающиеся бюджета внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве.
3. Комиссия по культуре, туризму, сохранению памятников истории, развитию традиций и обрядов (председатель – Вовк А.М.).
Проведено 2 заседания – на которых были рассмотрены вопросы о Проекте распоряжения Правительства Москвы «О предоставлении государственной преференции Культурному благотворительному фонду «Клуб авторской песни «Гнездо глухаря» и о проекте распоряжения Правительства Москвы «О пешеходных зонах в центральной части города Москвы, создаваемых в 2012-2013 гг.».

Работа с обращениями граждан и организаций
Немало времени уделялось работе с обращениями жителей внутригородского муниципального образования. 

В 2012 году на имя Руководителя ВМО поступили 44 обращения жителей, а также 5 обращений от организаций.

Среди поступивших обращений - 17 коллективных.

Далеко не все вопросы, поднятые жителями, относились к полномочиям и ведению муниципального Собрания, однако все обращения были приняты к рассмотрению, и Руководителем ВМО было сделано все возможное, чтобы они были решены в интересах жителей.

Основные темы обращений: содержание и благоустройство дворовых территорий, размещение и деятельность объектов потребительского рынка, содержание и капитальный ремонт жилых домов, организация и безопасность дорожного движения.
Большинство поступивших обращений жителей рассматривалось с участием депутатов и самих заявителей комиссионно с выходом на место.

В 2012 году рассмотрены 49 обращений и по ним даны ответы заявителям в установленные законом сроки.
Количество обращений, срок рассмотрения которых составил более месяца, могло быть меньше. В ряде случаев организации, в которые Руководителем ВМО своевременно были направлены запросы, нарушали сроки ответов (иногда ответы приходили через 2-3 месяца или через полгода), что в свою очередь затягивало сроки подготовки ответов жителям.

В интересах жителей Руководитель ВМО оставил на контроле обращения по вопросам благоустройства до полного выполнения работ в 2013 году. Заявителям даны ответы в установленный законодательством срок.
Велась активная переписка с органами государственной власти, местного самоуправления и др.
Руководитель ВМО и депутаты вели приемы своих избирателей, принимали участие и оказывали содействие в подготовке и проведении местных праздников для жителей внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве, в том числе культурных, просветительских, физкультурно-оздоровительных и других.
На личном приеме Руководителя ВМО принято 139 жителей и организаций, все поставленные вопросы были решены.
В течение 2012 года Руководитель внутригородского муниципального образования, депутаты муниципального Собрания были участниками различный мероприятий, организованных управой района и муниципалитетом: публичные слушания по градостроительным планам, встречи, проводимые руководителями округа и района с жителями, праздничные мероприятия, заседания окружного и районного Координационных советов по взаимодействию органов государственной власти и местного самоуправления и т.д. Руководитель внутригородского муниципального образования представлял муниципальное образование на съезде Совета муниципальных образований города Москвы.
Депутаты муниципального Собрания приняли участие в работе «Передвижной бесплатной юридической службы». Муниципальные депутаты объединились в движение «За права Москвичей», чтобы реализовать свои полномочия и решить проблемы жителей. Бесплатную юридическую помощь оказывали Белых Ирина Викторовна (руководитель СМОМ), Бабенко Евгений Петрович (руководитель ВМО Арбат), Куракина Лидия Анатольевна (руководитель муниципалитета Арбат), депутаты муниципального Собрания и профессиональные юристы.
Информация о деятельности муниципального Собрания размещалась в районной газете «Арбатские Вести», на сайте внутригородского муниципального образования в разделе «Муниципальное Собрание». 

В 2012 году на страницах районной газеты «Арбатские Вести», а также в муниципальных специальных выпусках было опубликовано 61 материала о деятельности муниципального Собрания. 

Традиционными стали совместные поздравления жителей района с праздничными датами от имени главы управы и руководителей органов местного самоуправления.
Также информация об органах местного самоуправления внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве размещается на сайте управы района Арбат.
В 2012 году создан городской портал, где для каждого депутата Собрания создан личный кабинет, которым он может пользоваться в своей работе.
Инициативы Руководителя внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве

Весной 2012 года по инициативе Руководителя внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве была проведена акция «Посади дерево». Высадка именных деревьев, кустарников с установкой именных табличек и вручением паспортов вызвала большую заинтересованность не только жителей внутригородского муниципального образования Арбат, но и жителей Москвы, Подмосковья, а также других городов России. Также в этой акции участвовали люди, приехавшие из других стран, которые ранее проживали на территории Арбата.
В конце 2012 года Руководителем внутригородского муниципального образования Арбат в городе Москве была выдвинута инициатива сделать пешеходную улицу Арбат – улицей свободной от курения. Данная инициатива вызвала большой резонанс. Были как сторонники идеи, так и противники. Велась обширная пропаганда здорового образа жизни, были вывешены таблички на улице с просьбой воздержаться от курения на территории пешеходной улицы Арбат.
Заключение:

Необходимо отметить, что в 2012 году муниципальным Собранием и Руководителем ВМО проделана определенная работа по исполнению полномочий, возложенных законодательством и Уставом муниципального образования.
Руководитель внутригородского муниципального
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